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Прийняття рішень є дуже важливою частиною кожної управлінської 

діяльності. Управлінські інвестиційні рішення фокусуються на питаннях 

визначення напрямів вкладання тих коштів, які є в розпорядженні організації. 

Ця робота потребує високого рівня компетентності, досвіду, енергії, значних 

затрат часу та рівня відповідальності, оскільки для ефективної роботи 

підприємства або організації необхідно забезпечити злагоджену роботу всього 

організаційного механізму. 

Інвестиційні рішення − це рішення, які зв’язані із вкладанням  коштів в 

активи в певний період часу з метою отримання прибутку в майбутньому. 

Інвестиційне рішення приймається особами, що беруть участь у розгляді 

й оцінці окремих інвестиційних проектів. Що більше інформації необхідно для 

прийняття інвестиційного рішення, то більше осіб задіяно в цьому процесі. 

Жодне з інвестиційних рішень не буде прийняте без участі: інвестиційного 

менеджера; бухгалтера (фінансового менеджера); менеджерів з виробництва, 

постачання та збуту; інженерів; директора підприємства або голови правління 

(для акціонерних товариств); реальних власників підприємства. 

Досить часто в літературі зазначається, що інвестиції здійснюються з 

метою отримання прибутку. Це так лише певною мірою. Треба звертати увагу, 

що існує й "соціальне інвестування", навіть у рамках діяльності комерційних 

організацій. У таких випадках не виникає прямого комерційного ефекту у 

вигляді прибутку. З'являються ефекти іншого типу − покращання умов праці, 

відпочинку, оздоровлення, культурно-освітнього розвитку тощо. До того ж слід 

зазначити, що, крім прибутку, власників бізнесу цікавить рівень капіталізації 

компанії, тобто її ринкова вартість.  

Інвестиційні рішення можна поділити на такі види як матеріальні 

(вкладання в реальний капітал); фінансові (вкладання у фінансові активи − 

цінні папери тощо); нематеріальні (вкладання в нематеріальні активи). 

Об'єктами інвестиційної діяльності організації можуть бути основні 

фонди, цінні папери, інтелектуальний капітал, інші об'єкти власності та майнові 

права. 

В загальному випадку вибір інвестиційного проекту є компромісом між 

намаганням отримати прибуток і врахуванням його реалістичності, а всі 

учасники проекту зацікавлені в уникненні можливості повного його провалу. 

Тому без врахування чиннику ризику на всіх етапах реалізації інвестиційних 

проектів просто не обійтися. Кожне конкретне підприємство повинно 

працювати таким чином, щоб згладжувати деструктивний вплив інвестиційного 

ризику, і використовувати при цьому виникаючі сприятливі можливості.  
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При прийнятті інвестиційного рішення підприємство повинно керуватися 

такими основними принципами: не має сенсу ризикувати більше, ніж це може 

дозволити власний капітал;  необхідно думати про наслідки ризику; не можна 

ризикувати більшим заради меншого. 

Всі підприємства у тій чи іншій мірі по’вязані з інвестиційною 

діяльністю. Прийняття рішень за інвестиційними проектами ускладняється 

різними факторами: вид інвестицій, вартість інвестиційного проекту; 

різноманітність доступних проектів; обмеженість фінансових ресурсів, 

доступних для інвестування, ризик, пов'язаний з прийняттям того чи іншого 

рішення. В цілому, всі рішення можна класифікувати наступним чином: 

- обов'язкові інвестиції, тобто ті, які необхідні, щоб фірма могла 

продовжувати свою діяльність; 

- рішення про придбання фінансових активів; 

- рішення про освоєння нових ринків та послуг; 

- рішення про придбання НМА. 

Ступінь відповідальності за прийняття інвестиційного проекту у рамках 

того чи іншого напрямку різна. Так, якщо мова йде про заміну наявних 

виробничих потужностей, рішення може бути прийнято достатньо безболісно, 

оскільки керівництво підприємства чітко уявляє собі, у якому обсязі і з якими 

характеристиками необхідні нові основні засоби. Завдання ускладняється, якщо 

мова йде про інвестиції, пов´язані з поширенням основної діяльності, оскільки 

у цьому випадку необхідно урахувати ряд нових факторів: можливість зміни 

позиції фірми на ринку товарів, доступність додаткових обсягів матеріальних, 

трудових та фінансових ресурсів, можливість освоєння нових ринків тощо. 

Правила прийняття інвестиційних рішень: 

- інвестувати грошові кошти у виробництво чи цінні папери має сенс 

тільки якщо можна отримати чистий прибуток вище, ніж від зберігання грошей 

у банку; 

- інвестувати кошти має сенс тільки якщо рентабельність інвестицій 

більше темпів росту інфляції; 

- інвестувати має сенс тільки у найбільш рентабельні з урахуванням 

дисконтування проекти. 

Таким чином, рішення про інвестування в проект приймається, якщо він 

задовольняє наступним критеріям:  дешевизна проекту;  мінімізація ризику 

інфляційних втрат;  короткість строку окупності;  стабільність чи концентрація 

надходжень;  висока рентабельність як така та після дисконтування;  

відсутність більш вигідних альтернатив. 

Вітчизняні підприємства відчувають гостру нестачу інвестиційних 

ресурсів для забезпечення сталого економічного зростання. Фінансування 

інвестиційних рішень сьогодні здійснюється здебільшого власним коштом 

підприємств, що отриманий за рахунок прибутку чи амортизації основних 

засобів. Обмеженість таких коштів є очевидною, тому тільки раціональне їх 

використання завдяки прийняттю оптимальних інвестиційних рішень дасть 

змогу вітчизняним підприємствам забезпечити стійку життєдіяльність. 


